

ИАЛ
ОДОБРЕНО!
ДАТА 26.06.07

Информация за пациента

Моля, прочетете внимателно тази листовка преди да започнете лечение. Тя съдържа кратка информация относно Вашето лекарство. Ако не разбирате нещо или имате допълнителни въпроси, обърнете се към Вашия лекуващ лекар. Запазете я, защото може да се наложи да я прочетете отново. Това лекарство е предписано лично за Вас и не трябва да го давате на други. То може да им навреди, дори ако симптомите им са същите като Вашите.

ISONID ИЗОНИД таблетки

КАКВО СЪДЪРЖА ИЗОНИД?

Всяка таблетка съдържа лекарствено вещество Isoniazid в количество 100 mg.

Помощни вещества: пшенично нишесте, повидон, талк, магнезиев стеарат.

ЛЕКАРСТВЕНА ФОРМА И ОПАКОВКА

Таблетки по 25 броя в блистер ПВХ/ алуминиево фолио. По 4 блистера заедно с листовка в картонена кутия.

ПРИТЕЖАТЕЛ НА РАЗРЕШЕНИЕТО ЗА УПОТРЕБА И ПРОИЗВОДИТЕЛ

“Фармацевтични заводи Милве” АД

3200 гр.Бяла Слатина, Промислена зона, България

КАКВО ПРЕДСТАВЛЯВА ИЗОНИД?

Изонид е лекарство за лечение на всички форми на активна белодробна и извънбелодробна туберкулоза у деца и възрастни. Лекарственото вещество изониазид принадлежи към групата на хидразидите. Действа на вътреклетъчно и извънклетъчно разположените туберкулозни бактерии, като убива бързо размножаващите се и потиска растежа на тези в неактивна фаза

ЗА КАКВО СИ ИЗПОЛЗВА ИЗОНИД?

- за лечение на всички форми на активна белодробна туберкулоза с бацилоотделяне и без бацилоотделяне при деца и възрастни в комбинация с други туберкулостатици
- за лечение на всички форми на активна извънбелодробна туберкулоза;
- за лечение мултирезистентна туберкулоза.
- за лечение на латентна туберкулозна инфекция;
- за химиопрофилактика на туберкулозата;

КОГА НЕ ТРЯВА ДА СЕ ИЗПОЛЗВА ИЗОНИД?

Изонид не трябва да се прилага в следните случаи:

- известна свръхчувствителност към Изониазид (това е лекарственото вещество в този продукт) или някои от помощните вещества на Изонид;
- остра чернодробна недостатъчност;
- при епилепсия и други гърчови състояния



ПРЕДИ ДА ЗАПОЧНЕТЕ ЛЕЧЕНИЕ С ИЗОНИД

Уведомете лекуващия лекар в случай, че имате някакво хронично заболяване, свръхчувствителност към лекарства или храна или взимате други лекарства.

Предпазни мерки и предупреждения

Уведомете лекуващия лекар в случай, че:

- в състава на Изонид едно от помощните вещества е пшенично нишесте. То може да представлява опасност за хора с цьолиакия (глутенова ентеропатия);
- предвид възможната чернодробна токсичност на Изонид, се налага редовно мониториране на чернодробната функция чрез проследяване стойностите на чернодробните ензими. При доказано тежко чернодробно увреждане лечението с Изонид се преустановява и се замества с друг алтернативен продукт.
- при лечение с Изонид съществува възможност от развитие на първична и вторична резистентност. За да се избегне резистентността е удачно комбинирането му с Рифампицин, Етамбутол или други противотуберкулозни продукти.
- при пациенти с увеличен риск от периферна невропатия, пиридоксинов дефицит (диабетици, алкохолици, състояние на уремия, и малнутриция) се препоръчва приложение на 10 mg/дневно пиридоксин.
- при пациенти с напреднала кардиосклероза съществува опасност от кардиоциркулаторни нарушения.

Бременност и кърмене

Уведомете Вашия лекар, ако сте бременна или планирате да забременеете.

Преди да започнете употребата на някакво лекарство по време на бременност, непременно се консултирайте с лекуващия лекар.

Изонид може да се прилага по време на бременност. Приема се заедно с витамин В6.

В периода на кърмене внимателно да се наблюдават кърмачетата за евентуални нежелани реакции.

Ефекти върху способността за шофиране и работа с машини

По време на употреба на Изонид да се шофира и работи с машини с повишено внимание, поради нежелани ефекти, които се наблюдават при някои пациенти (световъртеж, превъзбуденост, психози, нарушение на походката).

КАКВИ ЛЕКАРСТВА МОЖЕ ДА ВЗАИМОДЕЙСТВАТ С ИЗОНИД?

Моля, уведомете лекуващия си лекар за ВСИЧКИ лекарства, които употребявате в момента или сте взимали доскоро, независимо дали са предписани от лекар или са купени без рецепта.

Това е важно, защото ИЗОНИД може да промени активността на някои лекарства или някои лекарства могат да променят неговите ефекти

Уведомете лекуващия си лекар, ако приемате:

- Алуминиеви соли и хидроокиси
- Комбиниран с фенитоин (за лечение на епилепсия), рифампицин (за лечение на туберкулоза), диазепам (използван при неврози), варфарин (с противосъсирващо действие), кетоконазол (противогъбичково), кортикостероиди (хормонални лекарства).
- Сърцебиене, ускорена сърдечна дейност, главобалие, дразнене на очната лигавица, учестено дишане са наблюдавани при прием на Изонид след консумация на сирене, червено вино, риба, което повишава опасността от появата на свръхчувствителност и повишено кръвно налягане.



ДОЗИРОВКА И НАЧИН НА ПРИЛАЖЕНИЕ

Дозата и продължителността на лечение се определят от лекуващия Ви лекар.

Начин на приложение – през устата, на гладно.

Дозирането е в зависимост от възрастта, теглото и функционалното състояние на организма.

Препоръчвани дози:

за възрастни – 300 mg еднократно дневно;

за деца – 10 mg/ kg тегло, но не по-високи от 300 mg дневно.

Продължителността на лечението и профилактиката са индивидуални, в зависимост от фазата на заболяването и се определят от лекуващия лекар.

Минимален курс на лечение – 2 месеца, максимален – 9 месеца.

Минимален курс на лечение на профилактика – 3 месеца, максимален – 1 година.

Ако вземете повече таблетки, отколкото трябва

Посъветвайте се с лекуващия си лекар.

Дози от 2 до 3 g (20 – 30 таблетки) изониазид са токсични.

Незабавно се обърнете към лекуващия лекар, в случай, че се появи възбуда, гадене, повръщане, световъртеж, халюцинации, разширение на зениците, пристъпи на гърчове, понижени стойности на кръвното налягане, чувство на затопляне, зачервяване на лицето.

Ако пропуснете поредната доза Изонид

Вземете я колкото е възможно по-скоро. Ако е време за следващата доза, вземете я както обикновено. Не вземайте двойна доза. Продължете да вземате лекарството, както Ви е предписано.

НЕЖЕЛАНИ ЛЕКАРСТВЕНИ РЕАКЦИИ

Както всички лекарства Изонид може да има нежелани ефекти. Те обаче не се наблюдават задължително при всички пациенти, така че Вие може да не получите никаква нежелана лекарствена реакция.

В предписаните лечебни дозе Изониазид е с добра поносимост.

Много рядко се наблюдават: гадене, повръщане, болки в стомаха, сухото в устата, анемия, понижен брой тромбоцити, зачервяване на лицето, болки в ставите, атипични пневмонии, пелагра – кожно заболяване, вследствие недостиг на витамините от групата на В-комплекс, повишена кръвна захар, бъбречни нарушения, диабет, алкохолизъм, непълноценно хранене, болни с онкологични заболявания, задръжка на урината, бързопреходен обрив.

За всички нежелани ефекти при поява, информирайте лекуващия си лекар.

СЪХРАНЕНИЕ

На защитено от светлина място под 25°C.

Съхранявайте таблетките в оригиналната опаковка.

Съхранявайте на място, недостъпно за деца!

СРОК НА ГОДНОСТ

Не използвайте лекарството след изтичане срока на годност, отбелязан върху опаковката.

НАЧИН НА ОТПУСКАНЕ

По лекарско предписание.

Тази листовка е редактирана за последен път: м.08.2006 г.

